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Ledelsespåtegning 

Bestyrelse og direktion har dags dato behandlet og vedtaget årsrapporten for 2022 for Dansk Svømme-
union. 

Årsregnskabet er aflagt i overensstemmelse med Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. de-
cember 2010. 

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af forbundets aktiver, passiver og 
finansielle stilling pr. 31. december 2022 samt af resultatet af forbundets aktiviteter for regnskabsåret 
1. januar – 31. december 2022. 

Det er ligeledes vores opfattelse, at der er etableret forretningsgange og interne kontroller, der under-
støtter, at de dispositioner, der er omfattet af årsregnskabet, er i overensstemmelse med meddelte be-
villinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis; og at der er taget 
skyldige økonomiske hensyn ved forvaltningen af de midler og driften af unionen, der er omfattet af 
regnskabet. 

Det er endvidere vores opfattelse, at ledelsesberetningen indeholder en retvisende redegørelse for de 
forhold, beretningen omhandler 

Årsrapporten for 2022 for Dansk Svømmeunion indstilles til generalforsamlingens godkendelse. 

Brøndby, den 10. marts 2023 
Direktion: 

 

 

    

Allan Nyhus 
direktør 

    

Bestyrelse: 

    

 

 

 

 

 
Pia M. Johansen  Puk K. Hvistendal  Lars Warm 
formand  næstformand  økonomiansvarlig 

 

 

 

 

 
Morten Andersen  Morten Lindholm  Pia H. Rasmussen 
     

 

 

Niels C. Andersen  
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Den uafhængige revisors revisionspåtegning  

Til generalforsamlingen 

Konklusion  

Vi har revideret årsregnskabet for Dansk Svømmeunion for regnskabsåret 1. januar - 31. december 
2022, der omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance og noter. Årsregnskabet ud-
arbejdes efter Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010, kap. 4 og 6. 

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af unionens aktiver, passiver og fi-
nansielle stilling pr. 31. december 2022 samt af resultatet af unionens aktiviteter for regnskabsåret 
1. januar - 31. december 2022 i overensstemmelse med Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 
21. december 2010, kap. 4 og 6. 

Grundlag for konklusion  

Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderli-
gere krav, der er gældende i Danmark samt standarderne for offentlig revision, idet revisionen udføres 
på grundlag af bestemmelserne i Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010, 
kap. 4 og 6.  Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i revisionspåtegningens 
afsnit "Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet". Det er vores opfattelse, at det opnåede revisi-
onsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion. 

Uafhængighed 

Vi er uafhængige af unionen i overensstemmelse med International Ethics Standards Board for 
Accountants' internationale retningslinjer for revisorers etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere 
etiske krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold 
til disse krav og IESBA Code. 

Fremhævelse af forhold vedrørende revisionen 

Unionen har i overensstemmelse med Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 
2010, kap. 4 og 6, som sammenligningstal medtaget det af bestyrelsen godkendte resultatbudget. Bud-
gettallene har ikke været underlagt revision. 

Ledelsens ansvar for årsregnskabet  

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overens-
stemmelse med Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010, kap. 4 og 6. Ledel-
sen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for nødvendig for at udarbejde 
et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.  

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere unionens evne til at fortsætte 
driften; at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant; samt at udarbejde årsregn-
skabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at 
likvidere unionen, indstille driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.  

Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet  

Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden væsentlig fejlin-
formation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en 
konklusion. Høj grad af sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revi-
sion, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, 
der er gældende i Danmark, samt standarderne for offentlig revision, altid vil afdække væsentlig fejlin-
formation, når sådan findes. Fejlinformationer kan opstå som følge af besvigelser eller fejl og kan be-
tragtes som væsentlige, hvis det med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har indfly-
delse på de økonomiske beslutninger, som regnskabsbrugerne træffer på grundlag af årsregnskabet. 
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Den uafhængige revisors revisionspåtegning  

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de 
yderligere krav, der er gældende i Danmark, samt standarderne for offentlig revision, foretager vi fag-
lige vurderinger og opretholder professionel skepsis under revisionen. Herudover:  

► Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, uanset om denne 
skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici 
samt opnår revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. 
Risikoen for ikke at opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved 
væsentlig fejlinformation forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, doku-
mentfalsk, bevidste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.  

► Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme revisi-
onshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en kon-
klusion om effektiviteten af unionens interne kontrol.  

► Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de 
regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.  

► Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om 
fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usik-
kerhed forbundet med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om unionens evne 
til at fortsætte driften. Hvis vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisi-
onspåtegning gøre opmærksom på oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysnin-
ger ikke er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusion er baseret på det revisi-
onsbevis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller 
forhold kan dog medføre, at unionen ikke længere kan fortsætte driften.  

► Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, herunder note-
oplysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder 
på en sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.  

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om bl.a. det planlagte omfang og den tidsmæssige placering 
af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i 
intern kontrol, som vi identificerer under revisionen.  

Udtalelse om ledelsesberetningen  

Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberetningen.  

Vores konklusion om årsregnskabet omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi udtrykker ingen form for 
konklusion med sikkerhed om ledelsesberetningen. 

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at læse ledelsesberetningen og i den 
forbindelse overveje, om ledelsesberetningen er væsentligt inkonsistent med årsregnskabet eller vores 
viden opnået ved revisionen eller på anden måde synes at indeholde væsentlig fejlinformation. 

Vores ansvar er derudover at overveje, om ledelsesberetningen indeholder krævede oplysninger i hen-
hold til Kulturministeriets bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010, kap. 4 og 6. 

Baseret på det udførte arbejde er det vores opfattelse, at ledelsesberetningen er i overensstemmelse 
med årsregnskabet og er udarbejdet i overensstemmelse med kravene i Kulturministeriets bekendtgø-
relse nr. 1701 af 21. december 2010, kap. 4 og 6. Vi har ikke fundet væsentlig fejlinformation i ledel-
sesberetningen. 
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Den uafhængige revisors revisionspåtegning  

Erklæring i henhold til anden lovgivning og øvrig regulering 

Udtalelse om juridisk-kritisk revision og forvaltningsrevision 

Ledelsen er ansvarlig for, at de dispositioner, der er omfattet af regnskabsaflæggelsen, er i overens-
stemmelse med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig 
praksis. Ledelsen er også ansvarlig for, at der er taget skyldige økonomiske hensyn ved forvaltningen af 
de midler og driften af de virksomheder, der er omfattet af årsregnskabet. Ledelsen har i den forbin-
delse ansvar for at etablere systemer og processer, der understøtter sparsommelighed, produktivitet og 
effektivitet. 

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at gennemføre juridisk-kritisk revi-
sion og forvaltningsrevision af udvalgte emner i overensstemmelse med standarderne for offentlig revi-
sion. I vores juridisk-kritiske revision efterprøver vi med høj grad af sikkerhed for de udvalgte emner, om 
de undersøgte dispositioner, der er omfattet af regnskabsaflæggelsen, er i overensstemmelse med de 
relevante bestemmelser i bevillinger, love og andre forskrifter samt indgåede aftaler og sædvanlig prak-
sis. I vores forvaltningsrevision vurderer vi med høj grad af sikkerhed, om de undersøgte systemer, pro-
cesser eller dispositioner understøtter skyldige økonomiske hensyn ved forvaltningen af de midler og 
driften af de virksomheder, der er omfattet af årsregnskabet. 

Hvis vi på grundlag af det udførte arbejde konkluderer, at der er anledning til væsentlige kritiske be-
mærkninger, skal vi rapportere herom i denne udtalelse.  

Vi har ingen væsentlige kritiske bemærkninger at rapportere i den forbindelse.   

København, den 10. marts 2023 
EY GODKENDT REVISIONSPARTNERSELSKAB 
CVR-nr. 10 20 38 13 

Ulrik B. Vassing 
statsaut. revisor 
mne32827 

Rasmus F. Andersen 
statsaut. revisor 
mne44147 
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Revisionspåtegning af unionsvalgte revisorer 

 

Som unionens interne revisorer har vi gennemgået årsrapporten for 2022. Gennemgangen, der alene 
har omfattet driftskonti, har haft til formål at vurdere, hvorvidt afholdte omkostninger kan anses for ri-
melige, samt hvorvidt de interne retningslinjer og bevillinger er overholdt, herunder om budgettet er 
overholdt, eller der er givet tilsagn om ekstra bevillinger. 
Vores gennemgang har ikke givet anledning til bemærkninger.  
 
Brøndby, den 10. marts 2023 

 

  

 

 

Niels Thor Mikkelsen   John Møller Larsen  
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Ledelsesberetning 

Oplysninger om unionen 

Dansk Svømmeunion 
Idrættens Hus 
Brøndby Stadion 20 
2605 Brøndby 

Bestyrelse 

Pia M. Johansen, formand 
Puk K. Hvistendal, næstformand 
Lars Warm, økonomiansvarlig 
Morten Andersen  
Morten Lindholm 
Pia H. Rasmussen 
Niels C. Andersen 

Direktion 

Allan Nyhus, direktør 

Revisor 

EY Godkendt Revisionspartnerselskab 
Dirch Passers Allé 36 
Postboks 250 
2000 Frederiksberg 

Hovedbankforbindelse 

Danske Bank 

Momsregistrering 

Dansk Svømmeunion er som union som hovedregel momsfritaget.  
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Ledelsesberetning 
 
Dansk Svømmeunion budgetterede i 2022 med et underskud på kr. 570.659 -, og har ved årets afslut-
ning realiseret et underskud på kr. 222.190, -. Den positive difference mellem det budgetterede og det 
realiserede resultat udgør kr. 348.469, -. Underskuddet tilskrives egenkapitalen, der herefter udgør kr. 
4.741.028, -. Dette er forsat på et niveau, der til fulde opfylder målsætningen om, at egenkapitalens 
størrelse skal være mellem 2,5 mio.kr og 5,0 mio.kr.  
 
Årsrapporten for Dansk Svømmeunion for 2022 er aflagt efter samme regnskabspraksis som sidste år, 
og udviser et retvisende billede af den økonomiske og finansielle situation i unionen.  Årsrapporten er 
udarbejdet efter bruttoprincippet, og sammenligningstal til 2021 er tilrettet herefter. Den samlede likvi-
ditet udgjorde ved årets udgang 10.5 mio.kr. 
 
Hovedaktiviteter 
Unionens aktiviteter er administration og koordinering af aktiviteter inden for Unionens sportslige disci-
pliner, udvalg og afdelinger. 
  
Disse omfatter udvalg for vandpolo, udspring, kunstsvømning og livredning, samt sportsafdelingen, 
medlems- og udviklingsafdelingen, kystlivredningsafdelingen og staben. Unionens bestyrelse og admini-
stration varetager ligeledes nationale og internationale anliggender.  
 
Unionens aktiviteter omfatter inden for ovennævnte organisatoriske enheder følgende:  

- klubtilbud, herunder kursusdrift og uddannelse af trænere og ledere 
- salg af mærker, nåle, havtasker og bøger 
- udbydelse af lokale, regionale og nationale mesterskaber 
- deltagelse i internationale konkurrencer og mesterskaber 
- administration af kontingentopkrævninger 
- drift af teknik og materiel ved arrangementer under Dansk Svømmeunion 
- åbent vand begivenheder- og arrangementer 
- udvikling af sikkerhed i forbindelse med vand 
- politisk talerør som et specialforbund under Danmarks Idrætsforbund.  

 
Udvikling i aktiviteter og økonomiske forhold 
Et langt samarbejde med TrygFonden om TrygFonden Kystlivredning ophørte i foråret 2022, idet sekre-
tariatet for TrygFonden Kystlivredning flyttede fra Dansk Svømmeunion til TrygFonden. Denne beslut-
ning har naturligvis stor betydning for unionens samlede aktiviteter.    
 
Danmark har kun i begrænset omfang været påvirket af Corona nedlukning, som de foregående år. Det 
har medført langt færre aflysninger og en stor aktivitet for at få blandt andet stævner og kurser tilbage 
til normal tilstand.   
 
Unionen har i 2022 haft stort fokus på at igangsætte en større opdatering af den digitale infrastruktur. I 
første omgang er der investeret i nyt CRM-system, der skal skabe grundlaget for at opdatere øvrige digi-
tale systemer og processer i de kommende år.    
 
Der budgetteres i 2023 med et mindre underskud på 90 t.kr. Dette er med en forventning om, at Corona 
ikke længere har nogen direkte påvirkning, og at aktivitetsniveauet er på vej til tilbage til normalt ni-
veau. 
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Årsregnskab 1. januar – 31. december 

Anvendt regnskabspraksis 

Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010, kapitel 
4 og 6 om regnskab og revision for tilskudsmodtagere under Kulturministeriets ressort, som modtager 
tilskud i henhold til lov om visse spil, lotterier og væddemål. 

Foruden ændringer af præsentation i resultatopgørelsen er årsrapporten for Dansk Svømmeunion er af-
lagt efter samme regnskabspraksis som sidste år. 

Ændringer af præsentation i resultatopgørelsen 

Alle indtægter og omkostninger vises brutto i resultatopgørelsen i modsætning til i tidligere år hvor en-
kelte indtægtstyper blev modregnet i tilhørende omkostninger, og dermed vist netto.  
 
For at sikre sammenlignelighed er sammenligningstallene for regnskabsåret 2021 i resultatopgørelsen 
præsenteret efter samme bruttoprincip som anvendt i regnskabsåret for 2022.  
 
Det ændrede præsentationsprincip har ingen betydning for resultat og egenkapital.   

Generelt om indregning og måling 

I resultatopgørelsen indregnes indtægter i takt med, at de indtjenes, herunder indregnes værdiregulerin-
ger af finansielle aktiver og forpligtelser. I resultatopgørelsen indregnes ligeledes alle omkostninger, 
herunder afskrivninger og nedskrivninger. 

Aktiver indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil tilflyde unio-
nen, og aktivets værdi kan måles pålideligt. 

Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå uni-
onen, og forpligtelsens værdi kan måles pålideligt. 

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Efterfølgende måles aktiver og forplig-
telser som beskrevet for hver enkelt regnskabspost nedenfor. 

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige tab og risici, der fremkommer inden årsrappor-
ten aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen. 

Tilskud 

Projekttilskud indregnes med det tilskud der er modtaget i regnskabsåret fra tilskudsyder, et eventuelt 
mindre forbrug hensættes i regnskabet som en forpligtelse.  

Finansielle poster 

Finansielle indtægter og omkostninger indeholder renteindtægter og omkostninger, realiserede og urea-
liserede kursgevinster og -tab vedrørende værdipapirer, gæld og transaktioner i fremmed valuta samt 
amortisering af finansielle aktiver og forpligtelser m.v. Finansielle indtægter og omkostninger indregnes 
i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret. 

Materielle anlægsaktiver 

Driftsmateriel og inventar, der aktiveres, måles til kostpris med fradrag af akkumulerede afskrivninger. 

Aktivering eller driftsførelse sker ud fra en konkret vurdering.  

Afskrivningsgrundlaget er kostpris med fradrag af den skønnede restværdi efter afsluttet brugstid. 

Kostprisen omfatter anskaffelsesprisen samt omkostninger direkte tilknyttet anskaffelsen indtil det tids-
punkt, hvor aktivet er klart til at blive taget i brug. 

Der foretages lineære afskrivninger baseret på følgende vurdering af aktivernes forventede brugstider 
og restværdi herefter: 
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 Brugstid 
  

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar 3-5 år 

Fortjeneste eller tab ved afhændelse af materielle anlægsaktiver opgøres som forskellen mellem salgs-
pris med fradrag af salgsomkostninger og den regnskabsmæssige værdi på salgstidspunktet. Fortjeneste 
eller tab indregnes i resultatopgørelsen under afskrivninger. 

Finansielle anlægsaktiver 

Depositum vedrørende lejemål måles til kostpris. 

Varebeholdninger 

Varebeholdninger måles til kostpris efter princippet om vejet gennemsnit. I tilfælde, hvor nettorealisati-
onsværdien er lavere end kostprisen, nedskrives til denne lavere værdi. 

Kostpris for handelsvarer omfatter anskaffelsespris med tillæg af hjemtagelsesomkostninger. 

Nettorealisationsværdi for varebeholdninger opgøres som salgspris med fradrag af omkostninger, der 
afholdes for at effektuere salget og fastsættes under hensyntagen til omsættelighed, ukurans og udvik-
ling i forventet salgspris. 

Tilgodehavender 

Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris, som typisk svarer til pålydende værdi. Værdien reduce-
res med nedskrivning til imødegåelse af forventet tab. 

Leasingkontrakter 

Ydelser i forbindelse med operationel leasing og øvrige lejeaftaler indregnes i resultatopgørelsen over 
kontraktens løbetid. Unionens samlede forpligtelse vedrørende operationelle leasing- og lejeaftaler oply-
ses under eventualposter m.v. 

Hensatte forpligtelser 

Hensatte forpligtelser udgør overførsler mellem årene for sektioner, afdelinger og regionale udvalg. 

Periodeafgrænsningsposter 

Periodeafgrænsninger, som indregnes under aktiver, omfatter afholdte omkostninger vedrørende efter-
følgende regnskabsår. 

Periodeafgrænsningsposter under passiver omfatter modtagne tilskud og øvrige indtægter, som vedrø-
rer efterfølgende regnskabsår. 

Mellemregninger 

Mellemregninger udgør uforbrugte midler vedrørende projekter, som løber over mere end et regn-
skabsår. 

Gældsforpligtelser 

Gæld er målt til amortiseret kostpris, som typisk svarer til nominel 
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Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske s igneringsbeviser i ndle-
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